

№3
ноябрь/декабрь
1998

БЮЛЛЕТЕНЬ

ПРОЕКТ Тюремная реформа В ВОСТОЧНОЙ ЕВРОПЕ И ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

В НОМЕРЕ:

Положительный опыт:

Болгария: творчество в тюрьмах;
Россия: Псков — газета для
заключенных стр. 3

Инициативы в рамках тюремной реформы:

Украина: Международный семинар
в Донецке стр. 3

Проекты практического содействия тюремной реформе

Арестовская колония для несовершеннолетних стр. 4-5

Предстоящие события:

Международная конференция
в Москве стр. 5

ОБЗОР стр. 6-7

Публикации стр. 8

Контакты стр. 8



Приэл Реформ
Интернешнл
и
Международный
Центр Тюремных
Исследований

Проект финансируется
Министерством иностранных
дел Великобритании

Объявлена война туберкулезу в российских тюрьмах

Три международных неправительственных организаций — «Врачи без границ» (MSF), Международная организация срочной медицинской помощи (MERLIN) и Нью-Йоркский Научно-исследовательский институт здравоохранения (PHRI) — организовали сбор денежных средств и международную информационную кампанию в поддержку борьбы с туберкулезом в России, где наблюдается увеличение численности резистентных штаммов.

По заявлению этих трех организаций, почти 100 000 российских заключенных, т.е. каждый десятый, больны активным ТБ, а у 20 000 из них выявлена смертельно опасная форма полипрепаратной резистентности (ППР-ТБ). НПО утверждают, что в этом году смерть грозит 5 000 больным, при этом намного больше людей может умереть в следующем году из-за нехватки продуктов питания, отопления и медикаментов, вызванной экономическим кризисом.

НПО указывают на то, что в отличие от обычного ТБ, который легко поддается лечению путем надлежащей лекарственной терапии, ППР-ТБ является смертоносной инфекцией, передающейся воздушным путем. Современный уровень развития ППР-ТБ в России вызывает тревогу. Предполагается, что теперешний экономический кризис в России еще больше истощит и без того скучные ресурсы государственной системы здравоохранения. В конечном счете, нехватка противотуберкулезных препаратов неизбежно приведет к обширному применению низкокачественных антибиотиков в процессе лечения туберкулезных больных, что, в свою очередь, будет способствовать повышению уровня резистентности бацилл ТБ.

Традиционное лечение обычного ТБ предусматривает режим ежедневного приема четырех различных антибиотиков в течение шести месяцев. Если лечение не завершено или прервано, у пациента может развиться ППР-ТБ — потенциально летальная форма ТБ, которой легко заразиться.

Согласно оценкам, в России около 100 000 заключенных, страдающих обычным ТБ, подвергаются неправильному лечению, вызывающему ППР.

НПО заявляют, что их деятельность в рамках нескольких экспериментальных проектов в России (в Томской, Кемеровской, Ивановской, Владимирской и Нижегородской областях) свидетельствует о возможности внедрения эффективной противотуберкулезной программы в масштабе государства исключительно на основе сотрудничества иностранных организаций и российских органов здравоохранения. Одна Россия не в состоянии справиться с проблемой, поскольку не располагает необходимыми средствами. НПО призывают мировое сообщество предоставить средства для установления контроля за эпидемией ТБ и ППР-ТБ в России.